
Vlucht uit Nederland 
 

 

a maximumscore 2 

bij (1) proportionele 

bij (2) negatieve  

bij (3) minder sterk 
 

indien alle drie juist  2 

indien twee juist  1 

indien één of geen juist  0 

 

b maximumscore 2 

Voorbeelden van een juiste verklaring zijn: 

‒  Zakelijke reizigers kunnen de kosten van de vliegreis afwentelen op 

anderen (opdrachtgever, klant, werkgever) en zullen dus in mindere 

mate op zoek gaan naar alternatieven. 

‒ Zakelijke reizigers waarderen tijdverlies in sterke mate als kosten, 

waardoor ze in mindere mate bereid zijn uit te wijken naar 

alternatieven die mogelijk goedkoper zijn (vliegvelden in het 

buitenland, hogesnelheidstreinen e.d.). 

 

c maximumscore 2 

Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

‒ Een antwoord waaruit blijkt dat de regering een daling van de 

gevraagde hoeveelheid verwachtte van 8%, hetgeen kleiner is dan 

de gemiddelde prijsstijging van 10% voor een vliegticket. 

‒ Een berekening waaruit blijkt dat 0,8
10%

8%
Ev −=

+

−
=  is. 

Dat is groter dan −1 en dus prijsinelastisch. 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

0,75  −1,2 + 0,25  −0,5 = −1,025 (relatief prijselastisch) 

 

e maximumscore 2 

A = (0 ; 0) 

B = (−5 ; 15) 

C = (15 ; −5) 

D = (12 ; 12) 
 

Opmerking 
 

Uitsluitend 2 of 0 scorepunten toekennen. 



f maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Een antwoord waaruit blijkt dat de Europese Unie voor alle lidstaten één 

(generieke) belastingmaatregel kan nastreven / afdwingen, zodat alle 

lidstaten kiezen voor wel invoeren van een vliegbelasting (hetgeen de 

totale welvaartstoename in de lidstaten vergroot). 

 


